



**Výlety páně
Broučkovy
v Divadle
Antonína
Dvořáka**

Strana 3



**Jedinečné
říjnové koncerty
Janáčkovy
filharmonie
Ostrava**

Strana 2



**Festival
outdoorových
filmů začíná**

Strana 2

Atlantik a Parník plné života

O tom, jak dopadla prázdninová rekonstrukce sálu klubu Atlantik, se můžete přesvědčit hned 2. října na vernisáži obrazů výtvarnice Taťány Rekové. Příjemnou atmosféru akce podtrhne hudba známé ostravské kapely Bandaband. Z úplně jiného soudku je série promenádních koncertů, jejichž pořádání v Komenckého sadech podporuje statutární město Ostrava. „Letošní poslední promenádní koncert, který je naplánován na 5. října, dopřeje Ostravanům klasickou dechovku v podání Kobeřanky, jejíž repertoár se skládá ze slezských a moravských lidovek a zahrnuje i pruské a německé tradice,“ zve Martin Vidura, ředitel Centra kultury a vzdělávání Moravská Ostrava, a upozorňuje i na to, že na 15. října je naplánován další výlet pro seniory. „Tato mezi dříve narozenými velmi oblíbená akce je podporována městským obvodem Moravská Ostrava a Přívoz. Tentokrát se seniory vypraví na exkurzi do dětmarovické elektrárny i za architekturou současného Havířova, navštíví životický památník a celý výlet zakončí exkurzí v minipivovaru ve Vojkovicích,“ upřesňuje Martin Vidura a z nabídky programu klubu vybírá další zajímavé pořady. „Ve spolu-



Divadelní improvizace v klubu Atlantik.

Foto: Petr Kíška

práci s polonistickým oddělením katedry slavistiky Filozofické fakulty Ostravské univerzity zavádíme zcela nový diskusní cyklus Stolík polski. Bude to pravidelný dvojjazyčný pořad v podobě diskusních panelů, kde

bude při setkávání s Poláky žijícími v českém Slezsku dáván prostor polské kultuře a historii. Začínáme 21. října, kdy nás tato mezinárodní interkulturní platforma zavede do města Gdaňsk, představí nám jeho

bohatou historii a především turistický potenciál.“

Pozornost si určitě zaslouží i klubová talk show Akvárium, jejíž vznik finančně podporuje městský obvod Moravská Ostrava a Přívoz. Lukáš

Melník, herec Divadla Petra Bezruče, zde 30. října v roli moderátora přivítá populárního ostravského herce Norberta Lichého a také kardiochirurga a divadelního dramaturga Daniela Kozáka z Fakultní nemocnice Ostrava i Jeronýma Bartoše, oblíbeného mladého kuchaře provozujícího veganské bistro na Kuřím rynku.

A co vybrat z barvitěho programu klubu Parník? Těm, kteří mají rádi otevřenou a uvolněnou atmosféru, lze doporučit divadelně-hudební večer DI-VI-DLO Jiřího Stivína. Populární hudebník zde 9. října přestaví filmové a divadelní hity doprovázené videoprojekcí a mluveným slovem. „A stejně jako každý rok se vrátí jazzový festival Ostrava Jazz Nights,“ dodává Martin Vidura. „Tady mimo jiné vystoupí kytarista rockové skupiny Jethro Tull Martin Barre a jeho Band Support Shelly Bonet. Koncert bude 13. října uspořádán v klubu Fabric. A opět přímo na půdě klubu Parník se bude 15. října v rámci ostravských jazzových nocí konat koncert Carl Verheyen Bandu.“

www.klubatlantik.cz
www.klubparnik.cz

AKCE MĚSÍCE

Středeční rozhlasové koncerty

Ve středu 15. října bude v Českém rozhlasu Ostrava v 19 hodin zahájen cyklus komorních koncertů, který potrvá až do května příštího roku. Už čtrnáctý ročník těchto ojedinelých hudebních svátků otevře koncert k příležitosti výročí prvního transportu Židů v Evropě v podání vokálních souborů Adash a Noach v čele s uměleckým vedoucím Tomášem Novotným. Klavírní koncert, který přednese Eliška Novotná, je připraven na 5. listopadu, kdy se ostravský rozhlas rozezní tóny hudby Smetany, Janáčka, Suka a dalších českých mistrů.

Benda Quartet pak 10. prosince představí Haydna a Schuberta, 14. ledna 2015 vystoupí Liselotte Rokyta s Panovou flétnou a Jan Rokyta s cimbálem a zobcovou flétnou. Na hudbu velikánů světové hudby Bacha a Janáčka se mohou posluchači těšit ve středu 11. února, o měsíc později, 4. března, jim violistka Kristína Fialová a klavírista Martin Levický představí díla Liszta, Kalabise, Pärta a Hindemitha.



Petr Nouzovský kromě klasického violoncellového repertoáru interpretuje i díla soudobých skladatelů a jazzu.

Foto: Archiv agentury Presto

tha. Dubnový koncert je naplánován na 15. den v měsíci a hudbu Astora Piazzolly, Josého Bragata, Richarda Galliana přednesou Petr Nouzovský, violoncello, a Ladislav Horák, akordeon/bandoneon. V závěrečném koncertu cyklu zazní 20. května humor v hudbě v podání Tria Amadeus.

Vstupenky jsou k dostání v pobočkách Ostravského informačního servisu, nebo v den koncertu přímo na místě hodinu před začátkem představení.

www.agenturapresto.cz

To musíte vidět, slyšet

Lidová konzervatoř otevřít nové obory

I v tomto roce nabízejí Lidová konzervatoř a Múzička škola Ostrava, které sídlí ve dvou budovách v Ostravě-Přívoze, svým posluchačům tradiční, ale i zcela nové obory. „Zájemci o studium hry na elektrickou kytaru mají u nás možnost získat kvalitní interpretační i improvizaci zkušenosti, ať už rockové, jazzové či popové,“ říká Dana Havlenová, vedoucí Lidové konzervatoře, a pokračuje: „Nabízíme další zkušenosti již pokročilým muzikantům, ale mohou k nám přijít i naprostí začátečníci. Co se týká dalších hudebních oborů, od září nabízíme zcela novou výuku zobcové flétny, kterou povede Markéta Odleváková. Její přístup i zkušenosti by mohly zajímat učitele základních i středních uměleckých škol.“ A protože Lidová konzervatoř už dávno není jen hudební školou, nabízí i vzdělávání ve výtvarných oborech (kresba, malba, textilní výtvarnictví, keramika, výtvarná fotografie a další). Na léty prověřenou tradici navazuje rovněž literárně dramatický obor: zájemci se zde mohou seznámit se základy herecké profese a dalších divadelních disciplín, mohou ale podniknout i první krůčky na poli literárním,

v oboru tvůrčího psaní. „Všechny obory otevíráme nejen pro mládež ve školním věku, ale i dospělá a dokonce i aktivní seniory,“ připomíná Dana Havlenová.

Více informací na www.lko.cz, případně na telefonu 732 450 227

Sochy Jiřího Kačera

Až do poloviny listopadu si návštěvníci galerie Magna mohou prohlédnout sochy a velkoformátové grafiky Jiřího Kačera. Ten pracuje s různými druhy kamenů – s měkkou opukou a pískovcem, stejně jako s vápencem, mramorem či tvrdou a odolnou žulou. Jeho jednoduché, někdy až minimalistické kamenné sošky tak trochu připomínají zlomky starověkých architektur neznámého původu, torza kamenného článkovitě či záhadných kamených předmětů nepoznaných civilizací. Ale zároveň jsou to plastiky zcela současné, dotýkající se smyslu lidského konání a lidského údělu. Vernisáž Jiřího Kačera se uskuteční 13. října od 18 hodin v galerii Magna.

Cooltour ve znamení pohybu

Po roce se do Coolturu v rámci Osvědčené Malé inventury vrací vybrané prestižní

představení pohybového divadla. Jde o každoroční přehlídku toho nejlepšího, co v rámci pohybového divadla za rok na divadelních prknech a v tanečních sálech vzniklo. V Coolturu se tak ve čtvrtek 30. října objeví představení 4 měsíce Osla, multimediální inscenace Terezy Slékové kombinující tanec, loutky, video a hudbu. Ve čtvrtek 16. října se zde v rámci programu Etudy těla představí několika mezinárodními cenami ověřený Adam Orszulík, student Janáčkovy konzervatoře Ostrava. Představení začínají v 19 hodin v Multižánrovém centru Cooltour na Černé louce v Pavilonu C1.

DLO se vybarvilo

Do nové sezony vstupuje divadlo s novým vizuálním stylem a lehkých úprav doznalo i samotné logo. Stěžejní částí nového loga je opět spirála, která reflektuje tvar „staré“ části divadla. A barevných změn si návštěvníci mohou všimnout i na pravidelných měsíčních tiskovinách, kde nyní panují růžová a zelená barva. Ty by svou veselostí měly akcentovat právě pozitivní a optimistickou povahu divadla (nejen) pro děti. Kromě loga a plakátů se proměnily i webové stránky. Jsou teď pro uživatele přehlednější, modernější a obsahově vydatnější.

www.dlo-ostava.cz

VÝSTAVA

Kubištovo dílo i odkaz

Čtvrtek 2. října 2014 si již nyní mohou v diáři označit všichni milovníci umění a historie. V ostravském Domě umění bude ten den slavnostně zahájen velkorysý výstavní projekt, který má ambici důkladně zmapovat život, dílo a dějinný kontext tvorby slavného malíře Bohumila Kubišty i jeho inspirační odkaz, jak se zrcadlí v dílech jeho současníků a pokračovatelů. Návštěvníci výstavy se mohou vedle Kubištových pláten těšit také na díla dalších autorů zvucných jmen, jako jsou např. Emil Filla, Vincenc Beneš, Antonín Procházka, Jan Zrzavý, Josef Váchal, Josef Šíma, František Muzika, Jindřich Štyrský a další. Výstava představí kolem padesáti autorů.

„Jedním z cílů výstavy je poukázat na Kubištovu vůdčí roli v rámci celého českého moderního umění 20. století, která byla vždy předpokládána, ale nebyla nikdy výstavně prokázána,“ vysvětluje očekávané přínosy projektu Karel Srp, který vede tým historiků



Hypnotizér (1912), olej na plátně.

umění a kurátorů připravujících Kubištovu retrospektivu. Díky zevrubným archivním výzkumům odhalí výstava a doprovodná výpravná publikace i dosud neznámé peripetie dobrodružného života Bohumila Kubišty, který zemřel na španělskou chřipku téměř záhy poté, co přežil 1. světovou válku v roli důstojníka dělostřelectva.

Výstava Zářivý krystal, Bohumil Kubišta a české umění 1905-2013 potrvá do 4. ledna 2015.

www.gvuo.cz

Dům umění
Otevřeno: Út – Ne od 10 do 18 hod.

KONCERT

Hudba Janáčkovců láká...

Hned dva koncerty za jeden večer si s Janáčkovou filharmonií stříhne mladá norská trumpetistka s netradičním jménem Tine Thing Helseth, a to 2. října od 19 hodin v Domě kultury města Ostravy (DKMO). Půjde o Hummelův Koncert pro trubku a orchestr Es dur a stejnojmenný Haydnův koncert. Umělkyně teprve v roce 2011 ukončila Norskou hudební akademii a od té doby si již stihla zahrát s takovými orchestry, jako jsou Vídeňští filharmonikové, Liverpoolská filharmonie či se Šanghajským symfonickým orchestrem. V pondělí 13. října pak Camerata Janáček zahájí v DKMO řadu komorních koncertů Janáčkovy filharmonie. Program je umně sestaven z děl plných maďarského (Weiner, Bartók, Liszt) a rumunského temperamentu (Chiriac, Dinicu), dramaturgicky vhodně doplněný o nejznámější skladbu Itala Vittoria Montiho z roku 1904 – Čardáš. Slavný Čajkovského klavírní koncert b moll v podání Olgy Kern si milovníci Janáčkovy filharmonie Ostrava mohou



Foto: Archiv Janáčkovy filharmonie Ostrava

vychutnat 30. nebo 31. října od 19 hodin v DKMO. Kromě této skladby během večera zazní ještě Podešvova Pocta Leoši Janáčkově a Šostakovičova symfonie č. 5. Za dirigentským pultem stane ve světě uznávaný dirigent Michail Jurowski. Říká se, že v těle Olgy Kern, ruské pianistky z Moskvy, proudí krev Čajkovského. Olga již ve svých 27 letech získala zlatou medaili v prestižní soutěži Vana Cliburna v Texasu (a byla po 30 letech první ženou, která tuto soutěž vyhrála) a málokdo ví, že vůbec první soutěž vyhrála ve svých 11 letech na Concertino Praga v České republice. Dnes patří na interpretační špičce své generace.

www.jfo.cz

DIVADLO

Skandinávie a Francie v Minikině

Severský filmový podzim přivede od 6. do 12. října do Minikina další ročník velmi populární přehlídky filmů skandinávské proveniencí. Drsnou poetiku severských filmů si mohou naplno vychutnat i nedoslýchaví diváci, a to díky používaným titulům, které jsou barevně rozlišeny podle postav. Jde o naprosté unikum, jež nepoužívá žádný jiný festival. Kromě toho se 14. října v rámci Filmového klubu představí dva projekty studentů zlínské filmové školy a pražské FAMU. Ostravané by si neměli nechat ujít 8milimetrový film Terapie, ve kterém si zahrála celá řada herců



Festival Mezipatra v Minikině.

Foto: Petr Kiška

ostravských divadel. Závěr října bude patřit Francouzskému podzimu. Francouzská kinematografie se díky spolupráci s ostravskou Alliance française představí ve dnech 27. až 31. října. Festival uzavře Frankofonní noc s non-stop filmovými projekci, které budou ráno zakončeny francouzskou snídaní přímo v kavárně Minikina.

www.minikino.cz



Foto: Archiv festivalu outdoorových filmů

Festival outdoorových filmů

V pátek 3. října bude v 17 hodin v Domě kultury města Ostravy odstartován 12. ročník Mezinárodního festivalu outdoorových filmů, a to vernisáží výstavy fotografií Jakuba Šedivého s názvem Langu Khola – Alone on the River. Od 18 hodin bude v divadelním sále následovat slavnost-

ní zahájení festivalu s bohatým kulturním programem a promítáním filmů. Od 4. až do 15. října se pak budou denně promítat dech beroucí filmy z hor, moří i vzduchu v kině Art, poté se festival rozjede do 40 měst České a Slovenské republiky.

www.outdoorfilms.cz

DŮM KULTURY

DŮM KULTURY MĚSTA OSTRAVY, a. s.
ul. 28. října 124/2556, 709 24 Ostrava-Moravská Ostrava
tel.: 597 489 265, www.dkmoas.cz

KINO ART

16. 10. v 15 hodin pro seniory **Dál nic**
16. 10. v 17 a 19.30 hodin Klub náročného diváka **Dál nic**
17.-19. 10. v 17 a 19.30 hodin **Zmizelá**
20. 10. v 15 hodin pro seniory **Andělé**
20.- 22. 10. v 17 a 19.30 hodin **Andělé**
23. 10. v 15 hodin pro seniory **Arcibiskup Bezák Zbohom**
23. 10. v 17 a 19.30 hodin Klub náročného diváka **Arcibiskup Bezák Zbohom**
24.-26. 10. v 17 a 19.30 hodin **Parádné pokecal**
27. 10. v 15 hodin pro seniory **The Equalizer**
27.-29. 10. v 17 a 19.30 hodin **The Equalizer**
30. 10. v 15 hodin pro seniory **Místa**
30. 10. v 17 a 19.30 hodin Klub náročného diváka **Místa**
31. 10. - 2. 11. v 17 a 19.30 hodin **Dárce**
Staňte se členem Klubu náročného diváka a využijte slevy na všechny klubové filmy! Průkazy KND k zakoupení v pokladně DKMO.

KONCERTY A DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ V DKMO

2. 10. v 19 hodin **Lenka Dusilová & Baromantika**
3. 10. v 18 hodin slavnostní zahájení **12. ročníku Mezinárodního festivalu outdoorových filmů 2014**
6. 10. v 19 hodin **Geraldine Aron: Můj báječný rozvod**, Filmová a Divadelní Agentura Praha
11. 10. v 18.45 hodin **G. Verdi: Macbeth**, přímý přenos z Metropolitní opery New Yorku
13. 10. v 19 hodin **slet bubeníků**
16. 10. v 16.30 hodin **Manon**, přímý přenos Královského baletu Londýn
18. 10. v 18.45 hodin **W. A. Mozart: Figarova svatba**, přímý přenos z Metropolitní opery New Yorku
19. 10. v 10 hodin **Halloweenská party** pro děti s Pavlem Novákem
22. 10. v 19 hodin **Abraxas**, koncert
23. 10. v 19 hodin **Karel Plíhal**, koncert
23. 10. ve 20 hodin **Partička**, improvizáční show
24. 10. v 19 hodin **Irena Dousková: Hrdý Budžes**, Divadlo A. Dvořáka Příbram
25. 10. v 19 hodin **Ander z Košic**
27. 10. v 19 hodin **Halina Pawłowska**, talk show známé spisovatelky
29. 10. v 19 hodin **Rob Becker Caveman** (Jeskynní muž), one man show

VÝSTAVY V DKMO

22. 9. - 13. 10. **Together to (pre)school**, fotografie
1.-13. 10. **Svatováclavský festival**
3.-13. 10. **Langu Khola-Alone on the River**, výstava fotografií Jakuba Šedivého k XII. Mezinárodnímu festivalu outdoorových filmů, v 17 hodin vernisáž výstavy

PŘEDNÁŠKY A VÝSTAVY

GALERIE VÝTVARNÉHO UMĚNÍ V OSTRAVĚ
Poděbradova 1291/12, 702 00 Ostrava
www.gvuo.cz, tel.: 731 691 563, 596 112 566
Ostravský Dům umění se po rekonstrukci suterénních depozitářů otevírá opět veřejnosti!

2. 10. v 17 hodin **vernisaž výstavy Zářivý krystal, Bohumil Kubišta a české umění 1905-2013**, Dům umění
7. 10. v 16.30 hodin **Umění ve válce a válka v umění**, přednáška Renaty Skřebkové z cyklu Reflexe každodennosti v umění, knihovna GVUO
7. a 9. 10. v 17 hodin **komentovaná prohlídka Zářivý krystal, Bohumil Kubišta a české umění 1905-2013**, Dům umění
11. 10. ve 13 hodin **komentovaná prohlídka Zářivý krystal, Bohumil Kubišta a české umění 1905-2013**, Dům umění
14. 10. v 16.30 hodin **Karel Veliký**, přednáška Marka Žagory z cyklu Umělecké dílo jako pramen poznání života ve středověku VII, knihovna GVUO
14. a 16. 10. v 17 hodin **komentovaná prohlídka Zářivý krystal, Bohumil Kubišta a české umění 1905-2013**, Dům umění
21. 10. v 16.30 hodin **Martin Strakoš**, internacionální a regionální aspekty architektury Valaška od konce 19. do počátku 21. století, přednáška NPÚ v Knihovně GVUO
21. 10. v 17 hodin **komentovaná prohlídka Zářivý krystal, Bohumil Kubišta a české umění 1905-2013**, Dům umění
21. 10. v 19 hodin **Benedict Anderson Band /D/USA/DK**, koncert z cyklu Pohyby-Zvuky-Prostory, Dům umění
23. 10. v 17 hodin **komentovaná prohlídka Zářivý krystal, Bohumil Kubišta a české umění 1905-2013**, Dům umění
25. 10. ve 13 hodin **komentovaná prohlídka Zářivý krystal, Bohumil Kubišta a české umění 1905-2013**, Dům umění
30. 10. v 17 hodin **komentovaná prohlídka Zářivý krystal, Bohumil Kubišta a české umění 1905-2013**, Dům umění
30. 10. v 19 hodin **Rouilleux**, koncert z cyklu Pohyby-Zvuky-Prostory, Dům umění

Změna programu vyhrazena

GALERIE BESEDA

Jurečkova 1811/18, 702 00 Ostrava-Moravská Ostrava
Po – Pá: 9.00 – 17.00 hodin
8. 10. 2014 - 16. 1. 2015 **výstava obrazů Jana Gemrota a Pavla Vašíčka**
Stálá prodejní výstava obrazů, grafiky, plastik a skla.

OSTRAVSKÉ MUZEUM

Masarykovo nám. 1, 728 41 Ostrava,
web: www.ostrmuz.cz
VÝSTAVY
17. 9. - 12. 10. **Jakub Geltner: Fasádoid**, Galerie Lauby
18. 9. - 16. 11. **Myšlenkový pochod**, výstavní prostory muzea
19. 9. - 26. 10. **Nejdelší noc 21. srpna 1968**, výstavní prostory muzea. Výstava se koná ve spolupráci s Policií České republiky, Úřadem dokumentace a vyšetřování zločinů komunismu SKPV.

Pořádáte kulturní či jinou akci v obvodu Moravská Ostrava a Přívoz?
Dejte nám o ní vědět. Pište na adresu: literatky@literatky.cz

POZVÁNKA DO DIVADLA

VÝLETY PÁNĚ BROUČKOVY
Z PRAŽSKÉ VIKÁRKY PŘES MĚSÍC AŽ K HUSITŮM

Jedinečné autorské pojetí Janáčkovy opery Výlety páně Broučkovy osloví diváky Divadla Antonína Dvořáka už 16. října. Předlouhou díla byl román Svatopluka Čecha – ve své době oblíbená satira na nabubřelce vydávající se za hr diny. Zmíněná repertoárová novinka vznikla pod vedením režijního tandemu SKUTR tvořeného režiséry Martinem Kukučkou a Lukášem Trpišovským, jejichž inscenace jsou známé nejen v České republice, ale také v zahraničí. Autorská multizánrová představení tohoto tandemu vždy slibují nešední zážitky, takže příznivce Janáčkových oper čeká nešední pojetí klasického díla.



Foto: archiv NDM

ŽIDOVSKÝ WESTERN

Premiéra hry Bílý muž a Rudá tvář slavného světového dramatika maďarského původu George Taboriho uvede 25. října diváky do nové sezony v Komorní scéně Aréna. V „židovském westernu“ se v poušti potkávají domnělý Indián a židovský otec postižené dcery a vzájemně se trumfují ve výčtu příkoří, která museli snášet pro svůj původ. Tabori nechává zaznít starou pravdu, že „pod kůží jsou všichni lidé stejní“ a že navzdory všemu utrpení stále toužíme po obyčejném lidském štěstí.



Foto: archiv KSA

NOVÁ AKROPOLIS

28. října 8, 702 00 Ostrava (u Sýkorova mostu)
tel. č.: 596 134 980, www.akropolis.cz

1. 10. v 20 hodin **úvodní přednáška kurzu filozofie a psychologie východu a západu Kdo opravdu jsem?** Kurz, který zahrnuje 13 přednášek, bude zahájen 8. října.
14. 10. v 19 hodin **Být pánem svého času**, přednáška o negativních faktorech a zlozvycích při organizování času a jak je ovládat.

DŮM KNIHY KNIHCENTRUM.CZ

Smetanovo náměstí 8, Moravská Ostrava,
tel. č.: 596 117 676, www.librex.cz/dumknihy

10. v 17 hodin **prolog k 12. ročníku Mezinárodního festivalu outdoorových filmů.**
10. v 16 hodin **doprovodný program k 12. ročníku Mezinárodního festivalu outdoorových filmů: Marek Šimíček** - Bajkal 700, přednáška.
10. v 16 hodin **MUDr. Jan Cimický, CSc.: Dvířka do neznáma.** Křest knihy a beseda.
10. v 10 hodin **vyrábíme s knížkami TOPP** podzimní dekorace do oken.
10. v 16 hodin **Petr Ludwig: Konec prokrastinace**, přednáška.
10. v 16 hodin **Zdeněk Svěrák: Tři bratři**, beseda a autogramiáda k nové pohádkové knize.
10. v 18 hodin **Pavel Maurer: Nejezte blbě!** Beseda.
10. v 16 hodin **cyklus o zdravém životním stylu a výživě, 4. díl.** Přednáší Rudolf Tkáčik.
10. v 16 hodin **Ondřej Vetchý, čtení dětem.**
10. v 16 hodin **Vlastimil Vondruška**, beseda a autogramiáda známého spisovatele a historika.
10. v 16 hodin **Jiří Vokáč Čmolík: Mít, či nemít? Peníze.** Přednáška a autogramiáda.
10. **Den knižních novinek**, velký knižní čtvrtek.
10. v 16 hodin **Martin Straka: Když fotoreportér musí**, křest knihy a autorské čtení.
10. v 16 hodin **tvoření s Kaštanovým krámkem**, vyrábíme strašidelný závěs do pokojíčku.
10. v 16 hodin **Ivona Březinová: Fotbal s Fandou**, křest a beseda známé české spisovatelky.
10. v 16 hodin **Ivan Mrázek: Drahé kameny starověkých civilizací**, beseda a autogramiáda.
10. ve 14 hodin **Jožo Ráz: Můj příběh**, tisková konference a autogramiáda.
10. v 16 hodin **Jaroslav Kmenta: Padrino Krejčíř – Afričan**, autorské čtení.
10. v 16 hodin **Kateřina Petrusová: Pekáč buchet**, beseda a autogramiáda.

Aktuální informace na www.knihcentrum-ostrava.cz

KNIHOVNA MĚSTA OSTRAVY

Knihovna města Ostravy, pobočka Přívoz,
nám. S. Čecha 7, Ostrava-Přívoz
tel. č.: 599 522 114, 599 522 104

ODDĚLENÍ PRO DOSPĚLÉ

Do 29. 10. **Příroda skrz objektiv**, výstava Bohuslava Krejčího
6.-10. 10. **Týden knihoven**, amnestie upomínek
6.-29. 10. **Svatopluk Hrnčíř: Poklad Uctíváčů ginga**, výstava knih a fotografií spisovatele knih pro děti a mládež k jeho nedávnému úmrtí
7. 10. v 16 hodin **Tenerife a La Palma**, cestovatelská beseda s Darinou Klichovou

ODDĚLENÍ PRO DĚTI A MLÁDEŽ

6.-10. 10. **Týden knihoven**, amnestie upomínek
6. 10. v 9 hodin **KMO pro handicap**, beseda pro žáky
8. a 9. tříd na téma lidé a handicap
9. 10. v 8 hodin **beseda pro žáky 6. a 7. tříd s Romanem Šťolfou**, předsedou vodáckého klubu
9. 10. od 14 hodin **Poslechni si pohádku**, čtete pohádky
16. 10. od 13 hodin **Tělo v pohybu**, oblíbené tančení
23. 10. od 14 hodin **Čtení tam a zase zpátky**, zábavné čtení
30. 10. od 14 hodin **Už straší i v knihovně!** Zábavné odpoledne s tvůrčí dílnou a strašidelným čtením. Za finanční podpory ÚMOB Moravská Ostrava a Přívoz vyrábíme strašidelnou magnetickou záložku.



Hlavním tématem letošního Ekofilmu je voda.

Foto: Archiv Ekofilmu

Ekofilm připlouvá

Bude to jako plavba na dlouhou trať. Začne 2. a skončí 5. října. Za tu dobu návštěvníci spatří sto filmů a zažijí bohatý doprovodný program. Připlouvá na vlně nadšení s hlavním tématem, kterým je pro letošek voda. Už počtyřicáté si lidé z Ostravy a okolních měst budou moci zajít do kin na snímky zabývající se životním prostředím. Ekofilm propluje nejen Ostravou, zakotví i v Karviné a Českém Těšíně. Festivalovým centrem se letos stane nově zrekonstruovaný Dům kultury Akord, od něhož po-

vede pomyslná trasa do kina Vesmír a do Ostravského muzea. Ekofilm doplachťí i do Poruby, kde na Hlavní třídě všechny čeká již tradiční Ekopoutě.

O tom, že Ekofilm každý rok roste, svědčí i fakt, že se letos přihlásilo 222 filmů. Je to téměř o sto více než loni. Snímky pocházejí ze 34 států a 5 kontinentů. Českých dokumentů je letos méně než polovina, celkem jich je 66. Návštěvníky určitě potěší filmy z Austrálie, Keni, Ekvádoru či třeba z Chile. Největší počet z nich je tradičně z Německa. www.ekofilm.cz

Selský rynek

S podporou městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz připravuje Centrum kultury a vzdělávání oblíbené trhy s pochoutkami od místních farem. Selský rynek se bude opět konat 23. října na Jiráskově náměstí, kde své zboží nabídnou řezníci, uzenáři i zelináři. Samozřejmě bude stánek s mléčnými výrobky, například farmářskými sýry a jogurty, vůni a výtečnou

chuť pokrmů určitě zajistí bohatý výběr koření a bylinek. A pozornosti jistě neujde ani stánek skřečonošského minipivovaru a široká nabídka košíkářských a řezbářských prací. Za každý nákup přichází navíc dostanou slosovatelný kupon, na který bude možné vyhrát dárkové balíčky zdejších prodejců. Součástí velkého trhu bude i kulturní program, který zajišťuje KZ Gama.

ANTIKVARIÁT A KLUB FIDUCIA

Nádražní 30, 702 00 Ostrava
e-mail: info@antikfiducia.com, tel. č.: 596 117 312
Po - Pá: 10 - 18 hod.

2. 10. v 18 hodin scénické čtení Komorní scény Aréna k premiéře **Tomáše Vůjtky: Slyšení**
5. 10. v 9.30 hodin komentovaná procházka s historikem umění Martinem Strakošem: **Architektura dvojměstí Cieszyn / Těšín / Český Těšín.** Začátek u železničního nádraží v Českém Těšíně.
9. 10. v 18 hodin **Poetické atentáty**, Dům duševního zdraví
- Do 7. 10. **Jan Daňhel: Vyvolávání ustalování**, výstava fotografií
- Do 10. 10. **výstava Dany Sahánkové** v Galerii Dole
13. 10. v 18 hodin **Petra Herotová: Opakovaný vtíp není vtípem**, vernisáž výstavy v Galerii Dole
14. 10. v 16 hodin **Karpatsko-dukelská operace 1944**, přednáška Petra Petružely
15. 10. v 19 hodin **Demokracie po česku aneb Tak jsme to chtěli?** Moderovaná debata v rámci mezinárodní konference Forum 2000.
15. - 17. 10. vždy od 17 hodin **Mezinárodní literární festival Protimlufest**
19. 10. v 10 hodin ateliér pro děti a jejich rodiče
20. 10. **Martin Rejžo Pavlík: Vteřiny slunce a requiem**, autorské čtení
23. 10. v 18 hodin **Leoš Janáček**, moderovaná debata ve spolupráci s Národním divadlem moravskoslezským
- Do 31. 10. **veřejná soutěž o vizuál Fiducie**, více na www.antikfiducia.com.

Z HISTORIE MORAVSKÉ OSTRAVY A PŘÍVOZU

Hudební festival v kostele

Svatováclavský hudební festival vstoupil v pondělí 8. září koncertem Jaromíra Nohavici do evangelického Kristova kostela v Ostravě, který je veřejnosti možná známější jako červený kostel u Husova sadu. Písně oblíbeného umělce se vznášely nad hlavami posluchačů, z nichž většina věděla víc o historii života umělce, než o historii církevní stavby, v níž se koncert odehrával... Kostel, který byl v roce 1958 zařazen na seznam kulturních památek, byl postaven podle projektu vídeňských archi-

tektů Karla Trolla a Ludvíka Faigla v letech 1905 až 1907. Aby mohla stavba ve stylu holandské renesance vzniknout, musela být bahnitá půda zpevněna devíti sty dřevěnými kůly. Výstavba jednolodní budovy z rezného zdiva se 60metrovou věží asymetricky umístěnou do vstupního průčelí stála 300 tisíc korun. Dominantou interiéru je mramorový oltář se šesti svícny a velkým dubovým křížem. Výbornou akustiku má kostel i díky stropu z dřevěných kazet, který se kleme nad 750 místy k sezení.



Foto: Archiv Svatojáclavského hudebního festivalu

10 / 2014

centrum kultury a vzdělávání Moravská Ostrava, příspěvková organizace



Table of events for Klub Parník including Dana Vrchová a Vojtěch Eckert Trio, Flamenco s „Morenitem de Triana“, Jarek v Parníku, Vlasta Horváth & kapela, DI-VI-DLO Jiřího Stivína, Glazy, Martin Barre & Band, Malgorzata Bigaj & hosté, Carl Verheyen Band, Peter Cmorik & Band, Joe After Trio, Fleret, Tomáš Pastrňák, Jaroslav Wykrent – křest CD, LR Cosmetic Big Band, Martin Chodúr zpívá šanson, Václav Fajfr, VEIN, Boris Band Combination.

www.klubparnik.cz, Sokolská tř. 26, tel.: 596 138 937

VÝSTAVNÍ SÍŇ SOKOLSKÁ 26



ADAM ŠTECH 9. 10. – 14. 11. 2014 Malíř Adam Štech během několika let po absolvování Akademie výtvarných umění v Praze (v ateliérech Jiřího Sopka a Vladimíra Skrepla) dokázal zaujmout místo na výtvarné scéně. V roce 2010 získal Cenu kritiky, která se udílí mladým umělcům do třiceti let věku.

www.sokolska26.cz, Sokolská tř. 26, tel.: 596 138 937

Table of film screenings for Minikino Kavárna including Století Mirolava Zikmunda, Pocta Karel Slach 1, Pocta Karel Slach 2, Hořící keř, Kouzlo měsíčního svitu, Výchozí bod, Tři bratři, Sin City: Ženská, pro kterou bych vraždil 2D, Zmizelá, Letadla 2: Hasiči a záchranáři, Výchozí bod, Díra u Hanušovic, Okay, Sodoma Reykjavík, Original, Vychladlá stopa, Ženská za volantem, Sny o vůni citronů, LFO, Přijede prezident!, Neplač pro mě, V říši divů, Ti praví, Útěk z planety Země, Utajené dítě, Třídní sraz 2, Pošták Pat, Maturitní večerek, Imaginairum, Kouzlo měsíčního svitu, Nick Cave: 20 000 dní na Zemi, 8 mm terapie, Skoro úplně vymyšlený film, Chlapectví, Láska na kari, Divoké historky, Nick Cave: 20 000 dní na Zemi, V tichu, Kmen, Století stařík, který vylezl z okna a zmizel, Improdabing v Minikine, Dům kouzel, Divoké historky, Výchozí bod, Tři bratři, Nick Cave: 20 000 dní na Zemi, Chlapectví, O koních a lidech, Uzavřené promítání, Století Mirolava Zikmunda, Divoké historky, Lepší teď než nikdy, Magický hlas rebelky, Björk: Biophilia Live, Felvidék – Horná zem, Radio Alice, Intimity, Soudce, Škatuláci, Místa, Björk: Biophilia Live, Bolšoj balet živě – Legenda o lásce, Pěna dní / L'Écume des jours, Co jsme komu udělali, Život té druhé, Nedotknutelní / Intouchables, Paříž-Manhattan, Co jsme komu udělali, Tlukot mého srdce se zastavil, Bohémský život, Mommy, Paříž, miluji Te / Paris, je t'aime, Frankofonní noc.

www.minikino.cz, Kostelní 3, tel.: 599 527 851

Table of events for Klub Atlantik including Science Cafe: Povodně a lidé, Taťana Reková – Ostravský aboriginal, Kobeřanka – Promenádní koncert, Martin Malíček – Kuba, Nedotknutelné prostitutky, Celebrity za ostravskými humny – Debatní klub „My 50+“, Z elektrárny do pivovaru aneb za energiemi a historií Slezska, Kyrgystán – po hedvábné stezce, Improvizační zápas Odvaz (Ostrava), Divadlo Propadlo – Kočárky, Stolík Polski – platforma interkulturalna, KAFE V PĚT – Emma Smetana a Sunnyflower, Londýn, Ivo Petr – Bulharsko, Bezruč v Atlantiku – Čekání na Godota, Zdividla, Akvárium – klubová talk show, ODVAZ Ostrava.

www.klubatlantik.cz, Čs. legií 7, tel.: 599 527 110

www.ckv-ostrava.cz, Sokolská tř. 26, tel.: 596 138 937

Další informace o kultuře ve městě Ostravě přináší: Ostravský informační servis, s. r. o. - www.ostravainfo.cz, Měsíčník Program - www.eprogram.cz, Ostravský kulturní server - www.zulu.cz, Divadlo Petra Bezruče - www.bezrucuzi.cz, Komorní scéna Aréna - www.divadloarena.cz, Galerie Chagall - www.chagall.cz, Galerie Budoucnost - www.galeriebudoucnost.cz, Antikvariát a galerie Fiducia - www.antikfiducia.com, Galerie Beseda - www.galeriebeseda.cz, Nová Akropolis - www.akropolis.cz, Boomerang - www.zulu.cz/boomerang, Fabric - www.fabric.cz, Knihovna města Ostravy - www.kmo.cz, Hornické muzeum Lanek - www.muzeumokd.cz, Národní divadlo moravskoslezské - www.ndm.cz, Janáčkova konzervatoř - www.jko.cz, Janáčkova filharmonie Ostrava - www.jfo.cz, Divadlo loutek Ostrava - www.dlo-ostrava.cz, Ostravské muzeum - www.ostrmuz.cz, Ostravské výstavy - www.cerna-louka.cz, Galerie 7 - www.galerie7.cz, Dům kultury města Ostravy - www.dkmoas.cz, Centrum kultury a vzdělávání - www.ckv-ostrava.cz, Internetový kulturní server 365 dní - www.365dni.cz, Galerie výtvarného umění v Ostravě - www.gvuostrava.cz, Galerie Magna - www.magna.zde.cz

CENTRUM ŽIJE KULTUROU

Programový a kulturní zpravodaj Centrum žije kulturou je součástí zpravodaje městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz Centrum. Své kulturní tipy můžete zaslat e-mailem na adresu: literatky@literatky.cz